智行未 5

界

智

努力减轻农民因灾损失 农业保险再加力

额赔付要求。

农业农村部最新农情调度显 示,全国秋粮收获过六成。但多年 丰收并不代表可以懈怠松劲儿。近 期,部分地区出现连阴雨天气,农田 渍涝、农机难下,给种粮农户带来了 损失。

近日召开的国务院常务会议指 出,要用好农业救灾资金,做好保险 理赔,努力减轻农民因灾损失。农 时不等人!农业保险作为灾后恢复 生产的重要政策工具,如何更好守 护农民"钱袋子"?

"我种了5亩多花生,因为连阴 雨一部分发霉、发芽,俺这心里头, 像压了块大石头……"河南开封市 祥符区朱仙镇农民辛小闯忧心

为帮助受灾农户尽快抢收,中 国太保产险负责人向当地投保农户 提前交接秋粮预赔付资金26万元, 同时免费送来了一台循环式谷物干 燥机。"保险公司办的这些事,帮助 俺们减轻了不少压力。"辛小闯说。

充分发挥农业保险"稳定器"作 用,多方在行动。

农业农村部计划财务司联合国 家金融监督管理总局财产保险监管 司部署黄淮受灾地区农业保险理赔 工作,要求加快保险理赔进度、提升 服务质效。

河南印发通知,要求全省各地 立即启动应急机制,开启秋粮理赔 "绿色通道",应赔尽赔、快赔早赔;

山东金融监管局等部门积极指导各 地农险承保机构做好防灾救灾、风 险减量工作;安徽开展"秋收秋种" 新贷续贷增贷行动,只要有保险保 单,银行就可以发放信用贷款,帮助 规模经营主体渡过难关。

早晨六七点,国元保险安徽分 公司凤台支公司乡镇驻点员童辉就 来到大兴镇,查看水稻倒伏情况。 他说:"农户都在忙着抢收。早一步 查勘,能为农户抢出更多收割时间, 也能让他们吃下'定心丸'。"

关键时刻,要有关键之举。 与正常年份相比,今年秋收更 需要抢时效、提质效、多保粮。多地 优化创新保险理赔举措,尽最大努 力为受灾农户织密保障网。

无人机上岗,让定损更精准

在山东省菏泽市巨野县永丰街 道李楼村的一处玉米田里,当地农 业农村局和保险公司组成联合查勘 小组,通过采用无人机航拍和人工 实地测量相结合的方式,精准评估 整体损失。

在河南,中原农业保险股份有 限公司聚焦灾情和作物长势,出动 无人机565架次,开展5次秋季作物 长势监测与灾害解译,形成"旱情— 长势一灾情"分级地图,不遗漏合理

建立绿色通道,让赔付更及时

山东、河南、陕西等地建立秋收 理赔绿色通道,简化流程、缩短理赔 时间。河南各保险公司对已达成赔 偿协议的案件,严格落实十日内足

国元保险安徽分公司农险部总 经理宁虓告诉记者,今年连阴雨造 成的损失发生在作物成熟期,需要 二次查勘和二次定损。"为此,我们 开通理赔绿色通道,简化理赔手续, 启动快赔、预赔机制,只需要与农户

赔。" 中国平安财产保险股份有限公 司陕西分公司非车理赔部经理王伟 说,公司秋收理赔平均周期缩短10 天,覆盖受灾区域的75%以上。

达成赔付一致意见后,立即启动理

推行预赔付机制,助力农户尽 快恢复生产——

陕西按照"主动、迅速、快赔、宽 赔"的原则开展预赔付。截至目前, 河南全省秋粮保险已支付赔款 13.7 亿元,其中预赔款占已支付赔款的 75%,理赔进度超70%。

农业保险能帮助农户减轻多少

山东菏泽郓城县玉皇庙镇,种 粮大户张五雷承包的1500亩玉米 地因秋汛减产20%。但凭借投保的 玉米完全成本保险,他已经获得预 赔付款8万多元。

张五雷给记者算了一笔账:"一 亩地保费44元,政府补贴80%,自 己只掏8.8元,这次理赔款刚好能弥 补秋汛多投入的收获、烘干成本。"

郓城县农业经济发展中心保险业 务负责人蔺保太介绍,当地农户大都 投保了玉米完全成本保险。"每亩保 费中,80%由中央、省、市、县四级财 政按比例补贴,每亩玉米最高赔付额 可达950元,努力减轻农民因灾损

农民期待农业保险再加力。 皖东一位种植大户说:"我们希望 亩均损失多少就能赔付多少。"

有保险公司负责人指出,当前农 业保险保障范围多聚焦于作物倒伏、 枯萎等显性损失,对于连阴雨引发的 隐性损失,还需优化政策,满足农户 对农业保险兜底保障效果的新期待。

此外,扩大保险覆盖范围也是不 少农户的诉求。"真心盼着保险范围 能再扩扩,把大豆、花生这些常种的 粮油作物都装进去,心里才稳当。"郓 城县张营街道种粮大户徐秋良说。

对此,中原农业保险股份有限公 司相关负责人建议,探索推出收入保 险、气象指数保险(如降雨量、温度、 风力)、品质保险等新产品,更全面地 覆盖农户的实际风险。

保障粮食安全,要在增产和减损 两端同时发力。为受灾农户遮风挡 雨,努力减轻农民因灾损失,各地正 形成合力、持续加力,为粮食安全保 驾护航。(记者翟濯、水金辰、叶婧、刘 (新华社北京10月19日电)

全球智能网联汽车正处于提高技术成熟度、迈向 规模化发展的关键时期。人工智能赋能产业发展有 哪些新亮点?场景扩容为产业升级带来哪些新机 遇? 16日至18日在北京亦庄举办的2025世界智能网 联汽车大会,汇聚引领智慧出行未来的前沿声音与实

AI赋能产业生态演进

大算力芯片、智能线控底盘批量上车,搭载组合 驾驶辅助功能的乘用车新车销量占比超过60% …… 近年来,我国智能网联汽车产业发展驶入"快车道"。

"在各方共同努力下,我国建成涵盖智能座舱、自 动驾驶、网联云控等在内的完整产业体系。"工业和信 息化部副部长辛国斌在会上说,制定发布系列重点标 准,加强国际标准法规协调,为创新技术应用创造了 良好条件。

与会嘉宾表示,当智能化浪潮重构全球汽车产业 竞争格局,人工智能已经从"锦上添花"的技术选项升 级为关乎企业生存与发展的"核心变量"。从研发设 计到生产制造,从运营管理到市场服务,人工智能正 为智能网联汽车产业注入全新活力-

人形机器人等进厂打工,全自动生产流水线提升 生产效能; AI 动态调整零部件库存, 有效提升响应速 度和供应链韧性;基于车辆多元数据可实现故障预警 和智能诊断;千人千面的精准服务模式受到越来越多 消费者欢迎。

创新应用落地生根

针对恶劣天气、视线受阻等条件下信号灯难以识 别的问题,通过智能化技术发送预警及引导信息等给 车辆,提升行驶安全;交通事故或地质灾害突发时,实 时发送事件类型、位置及影响范围等预警信息,提升 车辆的感知与响应能力……

本次大会上,智能网联汽车"车路云一体化"应用 试点阶段性成果发布,十大功能场景的研发和应用将 为智慧公交、无人配送、智慧出行乘用车、城市物流等 系统商业化落地提供有效支撑。

"'车路云一体化'可以理解为'聪明的车+智慧的 路+强大的云',依托蜂窝车联网(C-V2X)技术,通过 车端、路端、云端数据实时交互让驾驶更安全、更高 效。"中信科智联科技有限公司副总经理于中腾告诉 记者,近年来企业与产业伙伴协同合作,推动"车路云 一体化"在全国多区域、多领域落地。

在滴滴自动驾驶展台,智能沙盘上全无人Robotaxi 运营场景吸引观众驻足,智能运营中心慧桔港 可基于需求预测模型、实时供需热力图等数据,对车

辆资源进行规划和调度;新一代前装自动驾驶汽车,传感器总数达33个,能实 现全场景、全工况感知识别。

"我们致力于运用领先的人工智能技术,推进L4级自动驾驶技术研发及 产品应用。"滴滴联合创始人、滴滴自动驾驶CEO张博说,今年以来,滴滴自动 驾驶在北京和广州持续开展测试,无人车在早晚高峰、深夜、骤雨等复杂出行 场景中表现稳定。

政策护航筑牢发展底座

与会嘉宾认为,智能网联汽车从机械产品进化为智能终端,但无论产业如 何转型,安全始终是不可逾越的底线。

市场监管总局缺陷产品召回技术中心有关负责人表示,将健全完善智能 网联汽车领域质量和可靠性标准体系,加强智能网联汽车产品准入、召回和软 件在线升级管理要求等。"强化汽车产品质量服务供给,创新安全监管,助力企 业把好质量关、创新关。"

工业和信息化部装备工业一司副司长郭守刚说,要研究制定"十五五"智 能网联新能源汽车产业发展规划,强化对搭载组合驾驶辅助系统车辆的生产 一致性监督管理,规范企业远程升级(OTA)活动等。还将持续完善驾驶辅助 系统、自动驾驶系统、功能安全、信息安全、数据安全等领域标准体系建设。

"面向未来,要加快打造智能综合立体交通网,推动人工智能与交通运输 深度融合发展,以技术创新引领产业发展。"交通运输部部长刘伟表示,将持续 推动智能网联汽车领域国际合作,助力实现"人享其行、物畅其流"的美好愿 (新华社北京10月18日电) 景。

绕开误区,别让骨骼悄悄"变老"

李恒

随着年龄增长,骨质疏松症成 为困扰许多老年人的健康问题。但 在骨骼保健方面,不少老年人存在 认知误区,导致补钙效果不佳,甚至 加重骨骼负担。10月20日是世界 骨质疏松日。多位医学专家提示, 中老年人应避开三大误区,调整生 活方式,学会科学护骨。

误区一:不骨折,就"没 毛病"

骨质疏松症,是一种以骨量低 下、骨组织微结构损坏,导致骨脆性 增加,易发生骨折为特征的全身性 骨病,在国际上也被称为一种"静悄

全国骨质疏松症流行病学调查 数据显示,我国50岁以上人群骨质 疏松症的患病率为19.2%,其中女性 为 32.1% ,男性为 6.0% ;65 岁以上人 群骨质疏松症患病率为32.0%,其中 女性为51.6%,男性为10.7%。

北京医院骨科副主任王强表 示,50岁以后低骨量率和骨质疏松 症患病率增高,主要与年龄增大导 致的性激素水平下降密切相关。很 多骨质疏松症患者早期可能没有症 状,待病情发展到一定阶段,就会出 现腰背疼痛、身高变矮、驼背等

"不能认为中老年人骨头不疼 不痒、没有骨折就是健康的。"王强 说,骨质疏松症患者一旦受到外伤, 极易发生骨折,还易引发或加重多 种并发症,临床上常见老年患者因 轻微跌倒导致髋部骨折的案例。

误区二:补钙越多,骨头 越硬

"我每天喝骨头汤、吃钙片,怎 么还是骨质疏松?"68岁的王女士 体检时发现骨密度偏低,十分 困惑。

北京大学第一医院院长助理、 骨科常务副主任孙浩林介绍,骨头 汤补钙是常见误区,即使长时间熬 煮,汤里的钙含量仍然很低,而其中 的脂肪和嘌呤,长期喝可能加重代 谢负担,增加肥胖和痛风风险。至 于吃钙片,也不是越多越好,过量补 钙会干扰锌、铁等矿物质的吸收,引 发便秘、浮肿、多汗、厌食、恶心等症 状,严重者可能引起高钙血症、肾结 石、血管钙化,甚至肾衰竭等。

北京协和医院临床营养科主任 于康介绍,50岁以上中老年人每日

中老年人 不骨折 应避开三大误区 就"没毛病" 调整生活方式 学会科学护骨 0 骨质疏松症 老年专属 20 补钙越多 骨头越硬 。疏松

推荐钙摄入量为1000毫克,有骨质 疏松症病史,或正在服用糖皮质激 素等可能影响钙吸收药物的人群, 可在医生指导下适度增加每日钙 摄入。

避开误区。

"适量运动和补充蛋白质对骨 骼健康至关重要。"于康说,维生素 D、维生素K2等微量元素也有助益, 前者可通过晒太阳或服用维生素D 制剂进行补充,后者主要存在于发 酵食品中,有助于将血内的钙"转 运"到骨骼中。

此外,牛奶、奶制品及豆类食品 都是补钙的"好帮手";浓咖啡、碳酸 饮料则会增加钙的流失,要适当减 量;草酸也会影响钙的吸收,食用菠 菜、茭白等含草酸高的食物时,应焯 水后再食用。

误区三:骨质疏松症,老年 专属

科学研究表明,人体骨骼中的 矿物质含量在30岁左右达到高峰 值骨量,之后逐渐流失。峰值骨量 越高,老年时患骨质疏松症的时间 越晚、程度越轻。

"骨质疏松症并非老年人专 属。"北京大学第一医院骨科主治医 师越雷表示,年轻时的骨骼状况会对 老年产生重要影响,因此从年轻时就 应通过健康生活方式提高骨骼健康 水平。多位专家建议,儿童青少年时 期要保证充足的钙摄入,积极参加体 育锻炼,刺激骨骼生长;成年人要保 持良好的生活习惯,戒烟限酒,避免 过度饮用咖啡和碳酸饮料等,增强

骨骼的强度和韧性;孕产期女性要特 别注意钙和维生素D补充;50岁以上 人群每年进行骨密度检测,特别是绝 经后女性和65岁以上男性,必要时在 医生指导下进行药物治疗。

(新华社发)

近年来,我国发布《健康中国行动 (2019-2030年)》,将"强健骨骼肌肉系 统""延缓肌肉衰减和骨质疏松"纳入老 年健康促进行动内容;在国家基本公共 卫生服务项目老年人健康管理相关内容 中,纳入骨质疏松症预防等;在《中国公 民健康素养——基本知识与技能(2024 年版)》增加骨质疏松健康知识……

"做自己健康的第一责任人,老年人 群的健康素养尤为重要。"中国疾控中心 慢病中心有关负责人说,还要继续深入科 普,让更多老年人拥有健康骨骼,共享健 康中国! (新华社北京10月19日电)

电费缴纳数据成了贷款授信依据

新华社记者 李 杰

去年缴纳电费116万元,今年靠 电费缴纳数据贷了200万元。

这是武威源硕节水发展有限公 司负责人张春雷的亲身经历。谈起 这笔贷款,他至今都还感叹着"没想 到,电费缴纳数据竟然能贷款"。

武威源硕节水发展有限公司成 立于2024年,主要从事滴灌带等节 水农用设施生产。今年5月,中国 农业银行武威凉州支行在走访该企 业时发现,该企业今年订单多,张春 雷计划扩充生产线,原材料和设备 采购都需大量资金,信贷需求强烈。

企业成立时间不长,缺乏抵押 资产,遭遇融资难题,张春雷并没有 抱太大希望。

然而,农行武威凉州支行充分 调研后,为其提供了"电费 e 贷"融 资方案,以企业电费缴纳数据作为 重要授信依据。

仅仅1个多月,张春雷就成功获 得200万元贷款,他立即就增设了 新的生产线,"发展的底气更足了"。

为什么电费缴纳数据能作为授 信依据,风险该如何防范? 带着疑问,记者跟随中国农业

银行武威凉州支行行长勾文静和张 春雷的脚步走进了这家企业生产 眼下正值生产高峰期,篮球场

大小的厂房内,5条生产线齐头并 进,机器轰鸣声中,滴灌带在传送带 上高速移动。一旁的工作人员则站 在操作台旁,查看着设备运行状 况。勾文静告诉记者,该企业是典 型的生产加工企业,耗电量与实际 产量挂钩,能反映真实生产情况。

同时,近年来甘肃省大力推动 高标准农田建设,滴灌管带等节水

设施供不应求,而武威市及周边地区 过去多是小作坊式的企业生产滴灌 带,每年4月需求旺季时,只要有货就 能卖出去,很多农户提前支付50%的 资金预定。

张春雷告诉记者,该企业采用的 是贴片式滴灌带生产线,生产效率 高,是传统滴灌带生产机器的5至6 倍,而且生产出来的贴片式滴灌带出 水均匀、不易堵塞,节水、节肥且造价 更低,真正帮农民实现降本增效,产 品广受欢迎。目前该企业产品不仅覆 盖武威市凉州区、古浪县、民勤县等 地,还销往周边的兰州新区、白银市 景泰县,2024年企业营业收入将近 1500万元。

在勾文静看来,生产、销售有保 障,资金用途有方向,信贷有需求,能 满足这些条件就能有效防范风险。

"电费 e 贷"是中国农业银行甘肃 省分行创新开发的产品。甘肃近年来 大力招商引资,生产加工企业倍增, 信贷需求旺盛。勾文静说,正是立足 于甘肃实际,农行甘肃省分行开发了 这款纯信用贷款产品。据了解,该产 品不仅上线了国家信易贷平台,还入 选了2024年建设金融强国创新实践

"关键还是要敢于创新。"兰州大 学经济学院教授魏丽莉说,乡村信用 体系建设不健全,金融产品创新不 足,导致有发展前景、信贷需求的农 企及农户融资难、融资贵、融资期限 难以精准匹配,农行甘肃省分行将用 电数据纳入企业准入条件和授信测算 依据,不仅有效破解了小微企业融资 难题,更是金融供给侧结构性改革的 生动实践。

(新华社兰州10月19日电)

(上接第一版)游戏结束后,大家领取 了洗衣液、洗脸盆等实用奖品。甲玛 镇民政服务站工作人员曲尼卓玛说: "此次活动以趣味运动为纽带,既为 老人们提供了健康锻炼的机会,也搭 建起了交流互动的温馨平台。"

最后,墨竹工卡县甲玛镇相关

负责人与墨竹工卡县困境儿童关爱 保护服务站的工作人员一同走进孜 孜荣村,开展残疾儿童入户慰问。 他们与孩子家人促膝交流,仔细询 问生活需求与康复情况,将民生温 暖送到家门口,让生活困难群体切 实感受到精准关怀。墨竹工卡县困 境儿童关爱保护服务站工作人员嘎 玛群培说:"墨竹工卡县困境儿童共 有535人,留守儿童149人。针对残 疾儿童我们会每周定期家访,也会 联合学校开展送教上门活动等,通 过这种形式将党和政府的关爱送到 每一位残疾儿童心坎上。"

从关爱"夕阳红"到呵护"少年弱" 本次活动既丰富了老年人的精神生活、 解答了养老政策困惑,也为残疾儿童送 去了切实的关怀。通过"一老一小"双 聚焦的服务模式,民生温暖正如涓涓细 流,逐步渗透至乡村的每个角落,滋养 着"一老一小"的幸福生活。